

## 6533 - (因房事) 没有大净的妇女禁止做饭、摸东西吗？

### the question

如果我们（因房事）没有大净，洗大净前，可以保持这种状态多久？我们听说在没洗大净前禁止穿鞋起来做任何事，走路、做饭都不行。可以推迟到礼拜的时间洗大净吗？——真主因您们的付出回赐您们。

### Detailed answer

一切赞颂全归真主！

（因房事）无大净的妇女洗大净前，能维持多久无大净状态，没有具体限制，因为这与拜功，及其它要求有大净的功修有关。因此，推迟到下番拜功的时间再洗大净也是无妨的，如果这之前你在有大净的时候礼了上番拜的话。但是，还是提倡穆斯林积极地洗大净，以便经常身有大净，这也是圣行，因为天使不接近没大净的人，如圣训传述：使者（愿真主祝福他，并使他平安）说：“三种人，天使不接近他们：卡非尔的死尸、涂番红花者和失大净者，除非他做了小净。”

《艾布达吾德圣训集》（4180），艾日巴尼在《艾布·达伍德圣训集》（3522）中核实了这段圣训的传述系统是优良的。

如果妇女在房事后不方便直接洗大净而劳动的话，也是无妨的，也不算是污秽的，她可以洗个小净减轻一下无大净的程度，以便天使接近她。

至于有些人所说的禁止无大净的妇女摸东西，起来劳动，这都是异端谎话，没有任何教门依据，持这种主张的人列举的圣训都是假圣训，杜撰的，骗人的。学者赛格伊勒（愿真主慈悯他）说：“错误的认识中还有：认为因房事无大净的妇女，如果活了面，都会因她无大净，这块面都不能吃了，所有经她手的东西都无吉庆可言了。”《圣训及异端》（第31页）

常务委员会《学术论文及教法案例解答》（5/318）中对此问题解答道：“一切赞颂全归真主！他是独一无二的，祈求真主祝福使者及使者的家人、同伴，并使他们平安。

是的，无大净的人，无论是男子，还是妇女都可以摸衣服、碗、盘子等东西，他并不是污秽的，他所摸过的东西也不会因为他的触摸而成为污秽物。正确的圣训传述：艾布·胡莱勒曾有一段时间与使者（愿真主祝福他，并使他平安）在一起，有一次他碰见使者（愿真主祝福他，并使他平安），转身就走路，

当他回来时，先知（愿真主祝福他，并使他平安）问他：“你去哪儿了？艾布·胡莱勒！”他说：“我刚才身无大净，所以不愿与你同坐，因为我不干净！”先知（愿真主祝福他，并使他平安）说：“赞主清洁！，穆斯林不会肮脏的。”《布哈里圣训集》（1/333）

一切成功只凭真主，祈求真主祝福我们的先知——穆罕默德——及先知的家人、同伴们并使他们平安。

伊斯兰教义解答